
Glava 1

Zadaci sa prethodnih

prijemnih ispita

1.0.1. Zbir svih trocifrenih brojeva de	ivih sa 11 je:
A) 43 450; B) 43 560; V) 44 440; G) 44 000; D) 44 550; E) ne znam.

Rexe�e. Najma�i trocifreni broj de	iv sa 11 je 110, a najve�i trocif-
reni broj de	iv sa 11 je 990. Ukupno trocifrenih brojeva de	ivih sa 11
ima 990−110

11 + 1 = 80 + 1 = 81. Tra�eni zbir je zbir prvih 81 qlanova
aritmetiqkog niza kod koga je prvi qlan jednak a1 = 110 i razlika d = 11.
Prema tome S89 = 81

2 (2 · 110 + (81− 1) · 11) = 44 550.
Taqan odgovor je pod D). 4

1.0.2. Zbir svih trocifrenih brojeva de	ivih sa 13 je:
A) 37 024; B) 37 128; V) 37 674; G) 38 220; D) 38 675; E) ne znam.

Rexe�e. Najma�i trocifreni broj de	iv sa 13 je 104, a najve�i trocif-
reni broj de	iv sa 13 je 988. Ukupno trocifrenih brojeva de	ivih sa 13
ima 988−104

13 + 1 = 68 + 1 = 69. Tra�eni zbir je zbir prvih 69 qlanova
aritmetiqkog niza kod koga je prvi qlan jednak a1 = 104 i razlika d = 13.
Prema tome S69 = 69

2 (2 · 104 + (69− 1) · 13) = 37 674.
Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.3. Brojevi a, b, c su uzastopni qlanovi rastu�eg aritmetiqkog niza,
a brojevi a, b, c+1 su uzastopni qlanovi geometrijskog niza. Ako je a+b+c =
18, onda je a2 + b2 + c2 jednako:
A) 109; B) 116; V) 126; G) 133; D) 140; E) ne znam.

Rexe�e. Brojevi a, b, c su uzastopni qlanovi rastu�eg aritmetiqkog niza,
pa va�i 2b = a+ c, a brojevi a, b, c+1 su uzastopni qlanovi geometrijskog
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niza, pa va�i b2 = a(c + 1). Prema tome, imamo sistem

a− 2b + c = 0,

b2 − a(c + 1) = 0,

a + b + c = 18.

Ako oduzmemo prvu jednaqinu od tre�e dobi�emo 3b = 18, odnosno b = 6.
Dobili smo sistem

a + c = 12,

a(c + 1) = 36,

koji zamenom c = 12− a u drugu jednaqinu dobijamo a(12− a + 1)− 36 = 0,
odnosno a2 − 13a + 36 = 0, odakle je a = 9 ili a = 4. S obzirom da su a, b, c
qlanovi rastu�eg aritmetiqkog niza, onda je a = 4 i c = 8. Tra�eni zbir
je a2 + b2 + c2 = 16 + 36 + 64 = 116.
Taqan odgovor je pod B). 4

1.0.4. Brojevi a1, a2, ..., a20 obrazuju arimetiqki niz. Ako je zbir svih
qlanova sa neparnim indeksima jednak 320, a zbir svih qlanova sa parnim
indeksima jednak 350, onda je a11 jednako:
A) 32; B) 34; V) 35; G) 36; D) 38; E) ne znam.

Rexe�e. Zbir svih qlanova sa parnim indeksima jednak je Spar = a2 +
a4 + ...+a20 = 10a1 +d(1+3+5+ ...+19). Znamo da je 1+3+5+ ...+19 suma
10 qlanova aritmetiqkog niza kod koga je prvi qlan jednak 1 a razlika 2,

te je jednaka 1 + 3 + 5 + ... + 19 =
10
2

[2 + 2 · 9] = 100. Prema tome Spar =
10a1 + 100d = 350. Sliqno i za zbir svih qlanova sa neparnim indeksima

Snep = a1 + a2 + ...+ a19 = 10a1 + d(2+4+ ...+18) = 10a1 + d · 9
2
· [4+2 · 8] =

10a1+90d = 320. Iz jednaqina 10a1+100d = 350 i 10a1+90d = 320 dobijamo
a1 = 5 i d = 3, odnosno a11 = 35.
Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.5. Zbir drugog i jedanaestog qlana aritmetiqkog niza je 28. Zbir
tre�eg, petog, osmog i desetog qlana tog niza je:

A) 14; B) 28; V) 56; G) 84; D) ne mo�e se jednoznaqno odrediti; E) ne znam.

Rexe�e. Iz uslova zadatka imamo da je a2 + a11 = a1 + d + a1 + 10d =
2a1 + d(1 + 10) = 2a1 + 11d = 28. Tra�eni zbir je a3 + a5 + a8 + a10 =
a1 + 2d + a1 + 4d + a1 + 7d + a1 + 9d = 4a1 + d(2 + 4 + 7 + 9) = 4a1 + 22d =
2(2a1 + 11d) = 2 · 28 = 56.
Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.6. Skup svih prirodnih brojeva razbijen je na grupe na slede�i
naqin: {1}, {2, 3}, {4, 5, 6}, {7, 8, 9, 10}, ... Zbir svih brojeva 99. grupe je:
A) 511 932; B) 490 901; V) 501 509; G) 471 981; D) 485 199; E) ne znam.
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Rexe�e. Oznaqimo sa Bi broj qlanova i-te grupe. Tra�ena grupa se sastoji
od 99 brojeva, a poqetni broj te grupe je za 1 ve�i od zbira broja qlanova

prethodnih grupa, B1 + B2 + ... + B98 = 1 + 2 + 3 + ... + 98 =
98 · 99

2
= 4851.

Zbir svih brojeva 99. grupe je jednak

4852 + 4853 + ...+︸ ︷︷ ︸
99 sabiraka

=
99
2

[2 · 4852 + 99− 1] = 485 199.

Taqan odgovor je pod D). 4

1.0.7. Zbir prvih pet qlanova aritmetiqke progresije je 180, a zbir
prvih osam qlanova je 204. Koliko prvih qlanova treba sabrati da se
dobije zbir 185?
A) To je nemogu�e uqiniti; B) 9; V) 10; G) 11; D) 12; E) ne znam.

Rexe�e. Po uslovima zadatka va�i S5 = 180 i S8 = 204, odnosno 5
2 (2a1 +

4d) = 180 i 8
2 (2a1 + 7d) = 204. Sre�iva�em dobijamo sistem a1 + 2d =

36, 4a1 + 14d = 102. Rexe�e ovog sistema je a1 = 50 i d = −7.
Potrebno je na�i n takvo da je Sn = 185, odnosno n

2 (2 · 50− 7(n− 1)) = 185.
Odavde je 7n2− 107n + 370 = 0, pa je n1 = 37

7 6∈ N, n2 = 10. Znaqi, potrebno
je sabrati prvih deset qlanova da se dobije zbir 185.
Taqan je odgovor pod V). 4

1.0.8. Vrednost izraza (1 + i)2012 + (1− i)2012 je:
A) 21007; B) −21007; V) 22012; G) −21007; D) 22012; D) ne znam.

Rexe�e. Prvi naqin. Kompleksne brojeve 1+i i 1−i zapiximo u trigonometri-
jskom obliku. Moduli su jednaki

√
2, pa je

1 + i =
√

2

(√
2

2
+ i

√
2

2

)
=
√

2
(
cos

π

4
+ i sin

π

4

)
,

1− i =
√

2

(√
2

2
− i

√
2

2

)
=
√

2
(
cos(−π

4
) + i sin(−π

4
)
)

.

Odavde je
(1 + i)2012 + (1− i)2012 =(√

2(cos
π

4
+ i sin

π

4
)
)2012

+
(√

2(cos(−π

4
) + i sin(−π

4
))
)2012

=

= 21006(cos 2012 · π
4

+ i sin 2012 · π
4

)+21006(cos(−2012 · π
4

)+ i sin(−2012 · π
4

)) =

= 21006(cos π + i sinπ) + 21006(cos π + i sinπ) = −21007.

Drugi naqin. Na osnovu jednakosti (1 + i)2 = 2i i (1− i)2 = −2i imamo

(1+ i)2012 +(1− i)2012 =
(
(1 + i)2

)1006
+
(
(1− i)2

)1006
= (2i)1006 +(−2i)1006 =

= 21006i2006 + 21006i1006 = 21006(−1) + 21006(−1) = −21007.

Taqan odgovor je pod B). 4
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1.0.9. Ako je z + 1
z = 1, onda je z2013 +

1
z2013

jednako:

A) −2; B) 1− i
√

3; V) 2; G) 0; D) 1 + i
√

3; D) ne znam.

Rexe�e. Kompleksan broj z zadovo	ava jednaqinu z2 − z + 1 = 0, a samim
tim i (z + 1)(z2 − z + 1) = 0, odnosno z3 + 1 = 0. Odavde je z3 = −1, pa
je z2013 = (z3)671 = (−1)671 = −1. Ubaciva�em u tra�eni izraz dobijamo

z2013 +
1

z2013
= −1− 1 = −2.

Taqan odgovor je pod A). 4

1.0.10. Vrednost izraza

(
1 + i

√
3

2

)2011

+

(
1− i

√
3

2

)2011

je:

A) 0; B) −1; V i
√

3; G) −i
√

3; D) 1; D) ne znam.

Rexe�e. Prvi naqin. Kompleksne brojeve 1+i
√

3
2 i 1−i

√
3

2 zapiximo u trigonometri-

jskom obliku. Moduli si jednaki 1, pa je 1+i
√

3
2 = 1

2 + i
√

3
2 = cos π

3 + i sin π
3

i 1−i
√

3
2 = 1

2 − i
√

3
2 = cos(−π

3 ) + i sin(−π
3 ). Odavde je(

1 + i
√

3
2

)2011

+

(
1− i

√
3

2

)2011

=

=
(
cos

π

3
+ i sin

π

3

)2011

+
(
cos(−π

3
) + i sin(−π

3
)
)2011

=

=
(
cos(2011 · π

3
) + i sin(2011 · π

3
)
)
+
(
cos(−2011 · π

3
) + i sin(−2011 · π

3
)
)

=

=
(
cos

π

3
+ i sin

π

3

)
+
(
cos(−π

3
) + i sin(−π

3
)
)

=
1
2

+ i

√
3

2
+

1
2
− i

√
3

2
= 1.

Drugi naqin. Na osnovu jednakosti

(
1 + i

√
3

2

)3

= −1 i

(
1− i

√
3

2

)3

= −1

imamo(
1 + i

√
3

2

)2011

+

(
1− i

√
3

2

)2011

=

=

(1 + i
√

3
2

)3
670(

1 + i
√

3
2

)
+

(1− i
√

3
2

)3
670(

1− i
√

3
2

)
=

= (−1)670 · 1 + i
√

3
2

+ (−1)670 · 1− i
√

3
2

=
1 + i

√
3

2
+

1− i
√

3
2

= 1.

Taqan odgovor je pod D). 4

1.0.11. Ako je i imaginarna jedinica, a x i y realni brojevi za koje
va�i (2 + 3i)x + (3 + 2i)y = 1, onda je x− y jednako:

A) 1
5 ; B) 1; V) − 1

5 ; G) −1; D) 0; E) ne znam.
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Rexe�e. Sre�iva�em jednaqine dobijamo (2x + 3y) + (3x + 2y)i = 1. Ako
izjednaqimo realne i imaginarne delove leve i desne strane, imaju�i u
vidu da su x i y realni brojevi, dobijamo sistem 2x + 3y = 1, 3x + 2y = 0.
Rexe�e ovog sistema je x = − 2

5 i y = 3
5 .

Taqan odgovor je pod G). 4

1.0.12. Zbir realnog i imaginarnog dela kompleksnog broja
−6− 2i

(1− i)3
je

jednak:
A) −2; B) −1; V) 0; G) 1; D) 2; E) ne znam.

Rexe�e. Iz (1 − i)3 = (1 − 2i + i2)(1 − i) = −2i(1 − i) = −2i − 2, sledi

da je
−6− 2i

(1− i)3
=
−6− 2i

−2i− 2
=

3 + i

i + 1
· i− 1
i− 1

=
−4 + 2i

−2
= 2 − i. Zbir realnog i

imaginarnog dela je 1.
Taqan odgovor je pod G). 4

1.0.13. Ako su x i y realni brojevi takvi da je (2 + i)(x + iy) = 5 − 5i
tada je zbir x + y jednak:
A) 2; B) 3; V) 1; G) −2; D) −3; E) ne znam.

Rexe�e. Sre�iva�em jednaqine dobijamo (2x− y) + (x + 2y)i = 5− 5i. Ako
izjednaqimo realne i imaginarne delove leve i desne strane, imaju�i u
vidu da su x i y realni brojevi, dobijamo sistem 2x − y = 5, x + 2y = −5.
Rexe�e ovog sistema je x = 1 i y = −3.
Taqan odgovor je pod G). 4

1.0.14. Vrednost izraza

∣∣∣∣1− z

1 + z

∣∣∣∣ za z = 2i je:

A) 2; B) 5; V) 5
√

5; G)

√
5

5
; D) 1; E) ne znam.

Rexe�e. Iz
1− z

1 + z
=

1− 2i

1 + 2i
=

1− 2i

1 + 2i
· 1− 2i

1− 2i
=

1− 4i + 4i2

1 + 4
=
−3− 4i

5
=

−3
5
− 4

5
i, sledi da je

∣∣∣∣1− z

1 + z

∣∣∣∣ =
√(

−3
5

)2

+
(
−4

5

)2

= 1.

Taqan odgovor je pod D). 4

1.0.15. Zbir

(
1 + i√

2

)2008

+
(

1− i√
2

)2008

je jednak:

A) 0; B) 2i; V) −2i; G) 2; D) i; E) ne znam.

Rexe�e. Prvi naqin. Zapiximo
1 + i√

2
i

1− i√
2

u trigonometrijskom obliku:

1 + i√
2

=
1√
2

+ i
1√
2

= cos
π

4
+ i sin

π

4
,

1− i√
2

=
1√
2
− i

1√
2

= cos(−π

4
) + i sin(−π

4
).
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Sada je(
1 + i√

2

)2008

+
(

1− i√
2

)2008

=
(
cos

π

4
+ i sin

π

4

)2008

+
(
cos(−π

4
) + i sin(−π

4
)
)2008

=(
cos 2008 · π

4
+ i sin 2008 · π

4

)
+(cos(−2008· π

4
)+i sin(−2008· π

4
)) = (cos 502π+

i sin 502π) + (cos(−502π) + i sin(−502π)) = 1 + 0 + 1 + 0 = 2.

Drugi naqin. Na osnovu jednakosti

(
1 + i√

2

)2

= i i

(
1− i√

2

)2

= −i imamo(
1 + i√

2

)2008

+
(

1− i√
2

)2008

= i1004 + (−i)1004 = 1 + 1 = 2.

Taqan odgovor je pod G). 4

1.0.16. Broj (1 + i
√

3)n je realan ako i samo ako je (k je ceo broj):

A) n = 2k; B) n = 3k; V) n = 3k + 1; G) n = 3k + 2; D) n = 6k; E) ne znam.

Rexe�e. Neka je z = 1 + i
√

3. Tada je |z| =
√

12 + (
√

3)2 = 2, pa se mo�e

zapisati z = 2
(1
2

+ i

√
3

2
)

= 2
(
cos

π

3
+ i sin

π

3
)
. Odavde je (1 + i

√
3)n =[

2(cos
π

3
+ i sin

π

3
)
]n = 2n

(
cos

π

3
+ i sin

π

3
)n = 2n

(
cos

nπ

3
+ i sin

nπ

3
)
. Broj je

realan akko sin
nπ

3
= 0, odnosno

nπ

3
= kπ. Dobili smo da je broj realan

akko n = 3k, k ∈ N.

Taqan odgovor je pod B). 4

1.0.17. Realan broj a za koje va�i
1 + 2ai

1− ai
=

1
4

+
3
√

3
4

i jednak je:

A)
2
√

3
3

; B)

√
3

2
; V)

√
3

3
; G)

√
3

4
; D)

√
3

6
; E) ne znam.

Rexe�e. Racionaliximo levu stranu

1 + 2ai

1− ai
=

1 + 2ai

1− ai
· 1 + ai

1 + ai
=

1− 2a2 + i3a

1 + a2
=

1 + 2a2

1 + a2
+ i

3a

1 + a2
.

Dobili smo
1− 2a2

1 + a2
+ i

3a

1 + a2
=

1
4

+
3
√

3
4

i.

Ako izjednaqimo realne i imaginarne delove dobi�emo sistem

1− 2a2

1 + a2
=

1
4

∧ 3a

1 + a2
=

3
√

3
4

.

Sistem je ekvivalentan slede�im sistemima(
1 + a2 = 4− 8a2

12a = (1 + a2)3
√

3

)
⇔

(
9a2 = 3

12a = (1 + a2)3
√

3

)
⇔

⇔
(

a2 = 1
3

12a = (1 + a2)3
√

3

)
.
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Ako a2 = 1√
3
ubacimo u drugu jednaqinu dobijamo 12a = (1 + 1√

3
)3
√

3, a

odavde a = 1√
3

=
√

3
3 .

Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.18. Koliko razliqitih realnih rexe�a ima jednaqina x2+
√

(x− 1)2 =
1?
A) 0; B) 1; V) 2; G) 3; D) vixe od 3; E) ne znam.

Rexe�e. Poqetna jednaqina je ekvivalentna jednaqini x2 + |x − 1| = 1,
odnosno (

x ≥ 1 ∧ x2 + x− 1 = 1
)
∨
(
x < 1 ∧ x2 − x + 1 = 1

)
.

U prvoj zagradi prethodnog izraza dobijamo rexe�a jednaqine x1 = −2, x2 =
1, od kojih samo x2 zadovo	ava uslov x ≥ 1.
U drugoj zagradi dobijamo rexe�a jednaqine x3 = 0, x4 = 1, od kojih x3

zadovo	ava uslov x < 1.
Prema tome, rexe�a jednaqine su x2 = 1 i x3 = 0.
Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.19. Jednaqina
√

(1− x) = −x :
A) nema rexe�a; B) ima taqno jedno rexe�e i ono je negativno; V) ima
taqno jedno rexe�e i ono je pozitivno; G) ima taqo dva rexe�a; D) ima
vixe od dva rexe�a; E) ne znam.

Rexe�e. Ovo je jednaqina tipa
√

a(x) = b(x) i prema (??) ekvivalentna je
sistemu

a(x) = b2(x) ∧ b(x) ≥ 0.

Prema tome, naxa jednaqina je ekvivalentna sistemu

1− x = (−x)2 ∧ −x ≥ 0,

odnosno

x2 + x− 1 = 0 ∧ x ≤ 0.

Rexe�a kvadratne jednaqine su x1 = −1−
√

5
2 , x2 = −1+

√
5

2 . Rexe�e x2 ne
zadovo	ava uslov x ≤ 0, pa iracionalna jednaqina ima samo jedno rexe�e
x1 = −1−

√
5

2 .
Taqan odgovor je pod B). 4

1.0.20. Rexe�e jednaqine
1

1−
√

1− x
+

1
1 +

√
1− x

=
4
√

3√
1− x

pripada

intervalu:
A) (−∞,−2]; B) (−2,−1]; V) (−1, 0]; G) (0, 1]; D) (1,+∞); E) ne znam.
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Rexe�e. Na�imo oblast definisanosti jednaqine. Potrebno je da su zado-
vo	eni slede�i uslovi

1− x ≥ 0, 1−
√

1− x 6= 0, 1 +
√

1− x 6= 0, 1− x > 0.

Oblast definisanosti jednaqine je D = (−∞, 0) ∪ (0, 1). Pomno�imo jed-
naqinu sa (1−

√
1− x)(1 +

√
1− x)

√
1− x i dobi�emo

(1 +
√

1− x)
√

1− x + (1−
√

1− x)
√

1− x = 4
√

3(1−
√

1− x)(1 +
√

1− x).

Sre�iva�em dolazimo do slede�e jednaqine

√
1− x + 1− x +

√
1− x− 1 + x = 4

√
3(1− 1 + x),

a odavde
√

1− x = 2
√

3x. Ovo je jednaqina tipa
√

a(x) = b(x), pa je ekviva-
lentna sistemu

1− x = (2
√

3x)2, 2
√

3x ≥ 0,

odnosno
12x2 + x− 1 = 0, x ≥ 0.

Rexe�a kvadratne jednaqine su x1 = − 1
3 , x2 = 1

4 .
Rexe�e x1 ne zadovo	ava uslov x ≥ 0, pa je samo x2 = 1

4 rexe�e ira-
cionalne jednaqine.
Taqan odgovor je pod G).

4

1.0.21. Zbir svih rexe�a jednaqine x +
√

x2 + 16 = 40√
x2+16

je:

A) 0; B) −3; V) 3; G) 5; D) 8; E) ne znam.

Rexe�e. Oblast definisanosti jednaqine je skup svih realnih brojeva, jer
je izraz x2+16 pozitivan za svako x ∈ R. Pomno�imo jednaqinu sa

√
x2 + 16

i dobi�emo x
√

x2 + 16 + x2 + 16 = 40, a odatle x
√

x2 + 16 = 24 − x2. Ako

pretpostavimo da je x 6= 0, tada je
√

x2 + 16 = 24−x2

x . Ovo je jednaqina tipa√
a(x) = b(x) i ekvivalentna je sistemu a(x) = b2(x) ∧ b(x) ≥ 0. Prema

tome, imamo

x2 + 16 =
(

24− x2

x

)2

∧ 24− x2

x
≥ 0,

odnosno

x4 + 16x2 = 576− 48x2 + x4 ∧ 24− x2

x
≥ 0 (1.1)

Uslov
24− x2

x
≥ 0 ekvivalentan je sistemu(
24− x2 ≥ 0 ∧ x > 0

)
∨
(
24− x2 ≤ 0 ∧ x < 0

)
,

odnosno(
x ∈ [−2

√
6, 2

√
6] ∧ x > 0

)
∨
(
x ∈ (−∞,−2

√
6) ∪ (2

√
6,∞) ∧ x < 0

)
,
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a odavde (
x ∈ (0, 2

√
6]
)
∨
(
x ∈ (−∞,−2

√
6)
)
.

Ubacimo ovo rexe�e u (1.1) i dobijamo

x2 = 9 ∧ x ∈ (−∞,−2
√

6) ∪ (0, 2
√

6],

a zatim i rexe�e x1 = 3.
Ostalo je da jox proverimo da li je x = 0 rexe�e. Zamenom u poqetnoj
jednaqini zak	uqujemo da nije rexe�e.
Prema tome, dobili smo samo jedno rexe�e x1 = 3.
Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.22. Jednaqina
√

x + 2 = x− 1 :
A) nema rexe�a; B) ima jedno rexe�e i ono je pozitivno; V) ima jedno
rexe�e i ono je negativno; G) ima jedno pozitivno i jedno negativno
rexe�e; D) ima dva rexe�a i oba su pozitivna; E) ne znam.

Rexe�e. Jednaqina je ekvivalentna sistemu

x + 2 = (x− 1)2 ∧ x− 1 ≥ 0,

a odatle
−x2 + 3x + 1 = 0 ∧ x ≥ 1.

Rexe�a kvadratne jednaqine su x1 = 3+
√

13
2 , x2 = 3−

√
13

2 , a uslov x ≥ 1
zadovo	ava samo rexe�e x1 = 3+

√
13

2 .
Taqan odgovor je pod V). 4

1.0.23. Skup rexe�a nejednaqine
√

3x−1
2−x < 1 je:

A) ( 1
3 , 2);B) (−∞, 3

4 ) ∪ (2,+∞);V) (−∞, 3
4 );G) ( 3

4 ,+∞);D) [ 13 , 3
4 );E) ne znam.

Rexe�e. Nejednaqina je tipa
√

a(x) < b(x), pa je prema (??) ekvivalentna
sa (

0 ≤ 3x− 1
2− x

< 1
)
∧
(
1 > 0

)
,

odnosno

0 ≤ 3x− 1
2− x

< 1.

Nejednaqina 0 ≤ 3x−1
2−x je ekvivalentna sistemu(

3x− 1 ≥ 0 ∧ 2− x > 0
)
∨
(
3x− 1 ≤ 0 ∧ 2− x < 0

)
,

odakle dobijamo (
x ≥ 1

3
∧ x < 2

)
∨
(
x ≤ 1

3
∧ x > 2

)
,

odnosno

x ∈ [
1
3
, 2).
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Iz slede�ih ekvivalencija 3x−1
2−x < 1 ⇔ 3x−1

2−x − 1 < 0 ⇔ 3x−1−2+x
2−x < 0 ⇔

4x−3
2−x < 0 dobijamo sistem(

4x− 3 > 0 ∧ 2− x < 0
)
∨
(
4x− 3 < 0 ∧ 2− x > 0

)
,

koji je ekvivalentan sa(
x >

3
4
∧ x > 2

)
∨
(
x <

3
4
∧ x < 2

)
.

Reximo ovaj sistem. Dobijamo

x ∈ (−∞,
3
4
) ∪ (2,+∞).

Konaqno, rexe�e se dobija kao presek skupa [ 13 , 2) i skupa (−∞, 3
4 )∪(2,+∞),

pa je jednako [ 13 , 3
4 ).

Taqan odgovor je pod D). 4


